

București, 17 februarie 2025

Concurs #SigurantaOnline: Cât de bine sunt pregătiți românii pentru a evita cele mai populare amenințări din mediul online

Peste 350 de tineri și adulți cu vârsta de peste 14 ani au participat la concursul dedicat protecției datelor și prevenirii fraudelor online, desfășurat în pasajul subteran de la Piața Universității, de Ziua Siguranței pe Internet.

Concurenții, care au participat la concursul de siguranță online „**Antrenează-te și ajungi departe în siguranță**”, au avut de navigat printr-un quiz interactiv despre protecția datelor personale și identificarea tentativelor de fraudă. Aproximativ 43% dintre participanții la concurs sunt pregătiți pentru evita orice tentativă de fraudă. Astfel, 150 au răspuns corect în proporție de 90% și 100%, ceea ce le-a adus călătorii gratuite cu transportul în comun, oferite ca premiu de Asociația Română a Băncilor (ARB). Evenimentul organizat cu prilejul Zilei Siguranței pe Internet este o inițiativă din calendarul de activități derulate de proiectul național de conștientizare #SigurantaOnline (sigurantaonline.ro), inițiat de Asociația Română a Băncilor, Poliția Română și Directoratul Național de Securitate Cibernetică (DNSC).

Participanții au fost provocați să își testeze cunoștințele despre protecția datelor personale, recunoașterea tentativelor de fraudă și identificarea imaginilor și videoclipurilor generate cu ajutorul tehnologiei deepfake.

Întrebările care au reprezentat o provocare pentru participanți au fost cele legate de identificarea indiciilor pentru care poți ajunge la concluzia că un videoclip sau o imagine sunt false, generate artificial cu ajutorul tehnologiei. Aproximativ 40% dintre participanți nu au reușit să identifice corect elementele care ne arată că o imagine este falsă și 59% nu au recunoscut un site fals, ceea ce arată o nevoie crescută de educație digitală.

78% dintre participanți au răspuns corect la întrebarea „Care sunt semnele care arată că ai calculatorul virusat?”, 93% furnizând răspunsuri corecte privind „Ce faci dacă jocul tău preferat îți cere datele cardului pentru a-ți trimite un premiu în bani?”. Participanții au furnizat în proporție de 89% și 88% răspunsuri corecte la întrebările „Primești un SMS de la magazinul online preferat. Ce faci, dai click pe link?” sau „Primești un SMS în care ești îndemnat/ă să-ți actualizezi aplicația de banking favorită. Ce faci?”.

Cele mai multe răspunsuri eronate s-au înregistrat la întrebările legate de identificarea imaginilor deepfake. Acest lucru subliniază nevoia utilizatorului obișnuit de a ține pasul cu tehnologiile emergente, deoarece atacatorii se adaptează imediat noilor tendințe, crescând astfel nivelul de complexitate al scenariilor de atac. Amenințările din mediul online care conțin informații generate cu ajutorul inteligenței artificiale pot crește rata de succes al atacurilor, astfel că, fără o informare constantă și adecvată cu privire la noile recomandări de securitate online, utilizatorul obișnuit poate deveni din ce în ce mai ușor pradă capcanelor de pe net.

Astfel, organizatorii le-au oferit totodată participanților câteva recomandări-cheie, precum verificarea surselor mesajelor primite, activarea autentificării în doi pași și utilizarea unor parole complexe, distincte pentru fiecare cont.

Pentru cei care nu au reușit să participe fizic la eveniment, testul de siguranță rămâne disponibil inclusiv online, la adresa: <https://quiz.sigurantaonline.ro>.

5 sfaturi esențiale pentru siguranța online:



POLIȚIA ROMÂNĂ



DIRECTORATUL NAȚIONAL
DE SECURITATE CIBERNETICĂ



asociația română a băncilor

1. Nu deschideți link-uri primite din surse necunoscute
2. Verificați întotdeauna sursa informațiilor înainte de a le distribui
3. Folosiți parole complexe și activați autentificarea în doi pași
4. Fiți atenți la mesajele care solicită date personale sau bancare
5. Instalați actualizările de securitate pentru aplicațiile și sistemele de operare la timp.

###

Despre Proiectul #SigurantaOnline

Proiectul național de educație digitală și prevenire a criminalității informatice #SigurantaOnline este menit să ofere cele mai bune practici de securitate cibernetică, prin accesarea platformei sigurantaonline.ro, pentru a evita ca tinerii și copiii să devină victime ale fraudelor informatice, ale pornografiei infantile sau ale atacurilor de tip malware. Proiectul este o inițiativă a Asociației Române a Băncilor (ARB), Poliției Române și Directoratului Național de Securitate Cibernetică.



www.sigurantaonline.ro